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I. MA TRẬN

3. Ma trận số 3
	Stt
	Chủ đề
	Biết
	Hiểu
	VD
	VDC
	

	
	
	
	
	LT
	BT
	LT
	BT
	Số lượng

	1
	Hóa VC11
	51
	
	
	73
	
	
	2

	2
	Hóa HC 11
	56
	
	
	75
	
	
	2

	3
	Este- Lipit
	48,54
	68
	
	70, 74
	
	
	5

	4
	Cacbohidrat
	60
	66
	
	64
	
	
	3

	5
	Amin-aminoaxit-protein
	43,57
	
	
	65
	
	
	3

	6
	Polime và vật liệu polime
	50
	62
	
	
	
	
	2

	7
	Tổng hợp hữu cơ. Thực hành.
	
	71
	
	
	80
	77
	3

	

	8
	Đại cương kim loại
	44,55,59
	49
	
	61, 67
	
	78
	7

	9
	KLK-KLKT-nhôm và hợp chất
	41,42,45,47,52
	
	
	
	
	
	5

	10
	Sắt- crom và hợp chất
	46,58
	69
	
	
	
	
	3

	11
	Nhận biết-Hóa học với môi trường
	53
	
	
	
	
	
	1

	12
	Tổng hợp kiến thức vô cơ. Thực hành.
	
	63
	72,79
	
	
	76
	4

	
	TỔNG
	19
	7


	2
	8
	1
	3
	40 câu

	
	
	
	
	10
	4
	

	
	
	47,5%
	17,5%
	25%
	10%
	100%


II. ĐỀ PHÁT TRIỂN THEO MA TRẬN

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

BẮC NINH

¯¯¯¯¯¯¯¯¯
	ĐỀ ÔN TẬP SỐ 3 

KỲ THI TỐT NGHIỆP THPT NĂM 2023

Môn: Hóa Học

Thời gian làm bài: 50 phút

¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯


Câu 41. [NB] Sản phẩm của phản ứng giữa kim loại Mg với khí oxi là

A. Mg(NO3)2. 

B. Mg(OH)2. 

C. MgO. 

D. MgCl2.

Câu 42. [NB] Kim loại nào sau đây thuộc nhóm IA trong bảng tuần hoàn?
A. Mg. 


B. Al. 


C. Ca. 

D. K.
Câu 43. [NB] Amino axit nào sau đây có 2 nhóm –COOH 

A. Glyxin.


B. Alanin.

C. Valin.

D. Axit glutamic.

Câu 44. [NB] Những tính chất vật lý chung của kim loại (dẫn điện, dẫn nhiệt, dẻo, ánh kim) gây nên chủ yếu bởi:

A. các electron tự do trong tinh thể kim loại.


B. khối lượng riêng của kim loại.

C. tính chất của kim loại.





D. cấu tạo mạng tinh thể của kim loại.

Câu 45. [NB] Kali nitrat là chất dùng làm phân bón và chế tạo thuốc nổ. 

Công thức của kali nitrat là

A. K3PO4. 


B. K2CO3. 

C. KNO2. 

D. KNO3.
Câu 46. [NB] FeO tác dụng với H2SO4 loãng dư, sinh ra chất nào sau đây?

A. FeSO4. 


B. Fe2(SO4)3. 
C. SO2. 

D. H2.

Câu 47. [NB] Dung dịch nào sau đây hòa tan được Al(OH)3​?

A. HNO3.


B. Na2SO4.     
C. NaNO3.         
D. KCl.
Câu 48. [NB] Tên gọi của este HCOOCH3 là
A. Metyl axetat.      

B. Etyl fomat.       
C. Metyl fomat.       
D. Etyl axetat.
Câu 49. [TH] Thí nghiệm nào sau đây chỉ xảy ra ăn mòn hóa học?

A. Nhúng thanh Cu vào dung dịch Fe2(SO4)3.

B. Nhúng thanh Zn vào dung dịch CuSO4.

C. Nhúng thanh Cu vào dung dịch AgNO3.

D. Nhúng thanh Fe vào dung dịch CuSO4 và H2SO4 loãng.

Câu 50. [NB] Có thể điều chế poly(vinyl clorua) bằng phản ứng trùng hợp monome sau:
A. CH2 = CH2.




B. CH2=CH(CH3.

C. CH2=CHOCOCH3.



D. CH2=CHCl.
Câu 51. [NB] Dung dịch nào sau đây có môi trường bazơ?

A. Nước nguyên chất (pH = 7). 


B. Giấm ăn (pH = 3).

C. Nước sođa (pH = 9). 



D. Nước cam ép (pH = 4).

Câu 52. [NB] Nước cứng là nước chứa nhiều ion:

A. Cu2+, Fe3+. 

B. Na+, K+. 

C. Ca2+, Mg2+. 
D. Al3+, Fe3+.

Câu 53. [NB] Nhiên liệu nào sau đây thuộc loại nhiên liệu sạch đang được nghiên cứu sử dựng để thay thế một số nhiên liệu khác gây ô nhiễm môi trường ?

A. xăng, dầu.    

B. khí butan.    
C. than đá.    

D. khí hiđro.
Câu 54. [NB] Hợp chất triolein có công thức hóa học là 
A. (C17H33COO)3C3H5



B. (C17H31COO)3C3H5.


C. (C15H31COO)3C3H5.



D. (C17H35COO)3C3H5
Câu 55. [NB] Kim loại có tính khử yếu nhất?

A. Fe. 



B. Mg. 

C. Al. 


D. Cu.

Câu 56. [NB] Cho etilen tác dụng với dung dịch Brom thu được chất nào sau đây?
A. C2H4Br.


B. C2H4Br2.

C. C2H5Br.

D. C2H2Br2.

Câu 57. [NB] Chất nào sau đây là amin bậc ba?
A. CH3NH2.


B. (CH3)3N.

C. CH3CH2NH2.
D. CH3NHC2H5.

Câu 58. [NB] Công thức hóa học của kali đicromat là

A. KCl.


B. K₂CrO₄.

C. K₂Cr₂O₇.

D. KNO₃.

Câu 59. [NB] Kim loại nào sau đây điều chế được bằng phương pháp thủy luyện?

A. Al. 



B. K. 


C. Mg. 

D. Ag.

Câu 60. [NB] Công thức phân tử của glucozo là
A. C6H12O6.


B. C6H10O5.

C. C12H22O11.
D. C6H14O6.
Câu 61. [VD] Cho 12 gam hỗn hợp chứa 
[image: image1.wmf]Fe

 và 
[image: image2.wmf]Cu

 (tỉ lệ mol 
[image: image3.wmf]1:1

 ) vào dung dịch chứa lượng dư 
[image: image4.wmf]HCl

 thu được 
[image: image5.wmf]m

 gam muối. Giá trị của 
[image: image6.wmf]m

 là

A. 16,4g.


B. 26,2g.

C. 19,1g.

D. 12,7g.

Câu 62. [TH] Câu nào sau đây là đúng:
A. Tơ tằm, sợi bông, tơ visco là những polime có nguồn gốc từ xenlulozơ.
B. Cao su là vật liệu polime không có tính đàn hồi.
C. Capron, nilon-6, nilon-6,6; etylen-terephtalat đều là các polime trùng ngưng.
D. Xenlulozơ trinitrat, tơ visco đều là polime nhân tạo.
Câu 63. [TH] Cho các phát biểu sau:

(1) Có thể dùng thùng nhôm để chuyên chở axit HNO3 đặc, nguội hoặc H2SO4 đặc, nguội.

(2) Hỗn hợp Na, Al có tỉ lệ mol 1 : 2 tan hoàn toàn trong nước dư.
(3) Dùng Na2CO3 (hoặc Na3PO4) để làm mất tính cứng tạm thời và tính cứng vĩnh cửu của nước cứng.
(4) Phèn chua được ứng dụng trong ngành thuộc da, công nghiệp giấy, chất cầm màu trong ngành nhuộm vải, chất diệt trùng nước sinh hoạt.
(5) Để chống ăn mòn kim loại, người ta phủ ngoài mặt những đồ vật bằng kim loại những chất bền vững đối với môi trường như bôi dầu mỡ, sơn, mạ, tráng men,…
Số phát biểu đúng là:

A. 4. 



B. 2. 


C. 5. 


D. 3.
Câu 64. [VD] Đun nóng dung dịch chứa 9 gam glucozơ với AgNO3/NH3 thấy Ag tách ra. Tính lượng Ag thu được.            

A. 10,8g.                        
B. 20,6g.

C. 28,6g.

D. 26,1g. 

Câu 65. [VD] Cho 7,3 gam lysin và 15 gam glyxin vào dung dịch chứa 0,3 mol KOH, thu được dung dịch Y. Cho Y tác dụng hoàn toàn với dung dịch HCl dư, thu được m gam muối. Giá trị của m là 

A. 55,600.


B. 53,775.

C. 61,000.

D. 33,250.

Câu 66. [TH] Chất X được tạo thành trong cây xanh nhờ quá trình quang hợp. Ở điều kiện thường, X là chất rắn vô định hình. Thủy phân X nhờ xúc tác axit hoặc enzim, thu được chất Y có ứng dụng làm thuốc tăng lực trong y học. Chất X và Y lần lượt là
A. Tinh bột và saccarozơ.       


B. Xenlulozơ và saccarozơ.
C. Saccarozơ và glucozơ.       


D. Tinh bột và glucozơ.
Câu 67. [VD] Cho 6 gam một oxit kim loại hóa trị II tác dụng vừa đủ với HCl cho 14,25 gam muối clorua của kim loại đó. Cho biết công thức oxit kim loại?

A. CaO.


B. MgO.

C. CuO.

D. Al2O3.
Câu 68. [TH] Xà phòng hóa hoàn toàn triolein (C17H33COO)3C3H5 bằng dung dịch NaOH thu được sản phẩm là

A. C15H31COONa và C3H5(OH)3.


B. C17H35COONa và C3H5(OH)3.

C. C17H33COONa và C2H5OH.       

D. C17H33COONa và C3H5(OH)3.
Câu 69. [TH] Cho kim loại Fe lần lượt phản ứng với các dung dịch: FeCl3, Cu(NO3)2, AgNO3, H2SO4 đặc nguội, MgCl2. Số trường hợp xảy ra phản ứng hóa học là

A. 4.



B. 1.


C. 2.


D. 3. 
Câu 70. [VD] Đốt cháy hoàn toàn m gam este X thu được 4,48 lít CO2 (đktc) và 3,6 gam H2O. Mặt khác, m gam X phản ứng vừa đủ với 100,0 ml dung dịch NaOH 0,5M thu được 4,8 gam muối. Vậy X là:
A. iso-propyl fomat

B. vinyl axetat
C. metyl propionat
D. etyl axetat

Câu 71. [TH] Cho các phát biểu sau:

(a) Xenlulozơ điaxetat được dùng làm thuốc súng không khói.
(b) Muối đinatri glutamat là thành phần chính của mì chính (bột ngọt).

(c) Trong cơ thể người, chất béo bị oxi hóa chậm thành CO2, H2O và cung cấp lượng.

(d) Tơ visco, tơ axetat đều là loại tơ bán tổng hợp.

(e) Dung dịch 37-40% fomanđehit trong nước gọi là fomalin (còn gọi là formon).

Số phát biểu đúng là
A. 3. 



B. 4. 


C. 2. 


D. 5.
Câu 72. [VD] Thực hiện các thí nghiệm sau:
(a) Cho kim loại Mg vào dung dịch FeSO4.
(b) Cho kim loại Ag vào dung dịch HCl.
(c) Cho mẫu phèn chua vào dung dịch Ba(OH)2 dư.
(d) Cho NH4HCO3 vào dung dịch Ca(OH)2 dư.
(e) Đun nóng nước cứng tạm thời.
Sau khi các phản ứng kết thúc, số thí nghiệm vừa thu được kết tủa vừa thu được chất khí là
A. 5.



B. 3.


C. 2.


D. 4.

Câu 73. [VD] Để bón cho một loại cây phát triển tốt thì giai đoạn bón thúc cần dùng phân NPK thích hợp có độ dinh dưỡng tương ứng là 4-12-7. Tỉ lệ khối lượng các mẫu (NH4)2SO4, Ca(H2PO4)2 và KCl cần trộn xấp xỉ tỉ lệ nào sau đây

A.1,78 : 1,7 : 1.

B. 1,8 : 1,77 : 1.
C. 1.7 : 1,78 : 1.
D. 2 : 2 : 1.
Câu 74. [VD] Hỗn hợp X gồm axit panmitic, axit oleic và triglixerit Y có tỉ lệ mol tương ứng là 3:2:1. Đốt cháy hoàn toàn m gam X thu được CO2, và 35,64 gam H2O. Mặt khác, m gam X tác dụng vừa đủ với 120 ml dung dịch NaOH 1M, đun nóng thu được glixerol và hỗn hợp chỉ chứa 2 muối. Khối lượng của Y trong m gam hỗn hợp X là

A. 12,87.


B. 12,48.

C. 32,46.

D. 8,61.
Câu 75. [VD] Khi nung butan với xúc tác thích hợp đến phản ứng hoàn toàn thu được hỗn hợp X gồm CH4, C3H6, C2H4, C2H6, C4H8, H2 và C4H6. Đốt cháy hoàn toàn hỗn hợp X thu được 8,96 lít CO2 và 9,0 gam H2O. Mặt khác, khi cho hỗn hợp X vào bình chứa dung dịch Br2 dư thì có 19,2 gam Br2 phản ứng. Thành phần phần trăm số mol của C4H6 trong X gần nhất với
A. 8,0%. 


B. 9,5%. 

C. 9,0%. 

D. 8,5%.
Câu 76. [VDC] Cho 8,36 gam hỗn hợp chất rắn X gồm Fe, Fe3​O4​ và Fe(NO3​)2​ vào dung dịch chứa 0,34 mol HCl và 0,04 mol HNO3​, khuấy đều cho các phản ứng xảy ra hoàn toàn, thu được dung dịch Y (không chứa NH4​+​) và 0,05 mol hỗn hợp khí Z gồm NO2​ và N2​O. Cho dung dịch AgNO3​ đến dư vào dung dịch Y, sau phản ứng thấy thoát ra 0,02 mol NO (sản phẩm khử duy nhất của N+5​), đồng thời thu được 49,87 gam kết tủa. Phần trăm khối lượng Fe trong hỗn hợp X có giá trị gần nhất với giá trị nào sau đây?
A. 33.



B. 47.


C. 37.


D. 41.
Câu 77. [ VDC] Hỗn hợp X gồm 3 este mạch hở đều tạo bởi axit cacboxylic với ancol, trong đó 2 este có cùng số nguyên tử cacbon trong phân tử. Xà phòng hóa hoàn toàn 7,76 gam X bằng dung dịch NaOH vừa đủ, thu được hỗn hợp Y gồm hai ancol đơn thức, kế tiếp trong dãy đồng đẳng và hỗn hợp Z gồm hai muối. Cho toàn Y vào bình đựng Na dư, sau phản ứng có khí H2 thoát ra và khối lượng bình tăng 4 gam. Đốt cháy hoàn toàn Z cần vừa đủ 0,09 mol O2, thu được Na2CO3 và 4,96 gam hỗn hợp CO2 và H2O. Phần trăm khối lượng của este có phân tử khối nhỏ nhất trong X là:
A. 15,46%.       

B. 19,07%.       
C. 77,32%.         
D. 61,86%.
Câu 78. [VDC] Điện phân dung dịch X chứa a mol CuSO4 và 0,2 mol KCl (điện cực trơ, màng ngăn xốp, cường độ dòng điện không đổi, hiệu suất điện phân 100%, các khí sinh ra không tan trong dung dịch). Thể tích khí thu được trong quá trình điện phân (ở cả hai điện cực) theo thời gian điện phân như sau:
	Thời gian điện phân
	t giây
	2t giây
	3t giây

	Thể tích khí đo ở đktc
	1,344 lít
	2,464 lít
	4,032 lít


Giá trị của a là
A. 0,13 mol.


B. 0,15 mol.

C. 0,14 mol.

D. 0,12 mol.
Câu 79. [VD] Thực hiện các sơ đồ phản ứng sau:
(a) X1 + X2 dư → X3 + X4↓ + H2O.

(b) X1 + X3 → X5 + H2O.

(c) X2 + X5 → X4 + 2X3.

(d) X4 + X6 → BaSO4 + CO2 + H2O.

Biết các chất phản ứng theo đúng tỉ lệ mol. Các chất X2 và X6 thỏa mãn sơ đồ trên lần lượt là
A. KOH và H2SO4.




B. Ba(HCO3)2 và H2SO4.
C. Ca(HCO3)2 và Na2SO4.



D. Ba(OH)2 và HCl.
Câu 80. (VDC) Trong phòng thí nghiệm người ta điều chế etyl axetat từ axit axetic, etanol và H2SO4 (xúc tác) theo sơ đồ hình vẽ bên.

[image: image7.png]



Sau khi kết thúc phản ứng este hóa, người ta tiến hành các bước sau:
Bước 1: Cho chất lỏng Y vào phễu chiết, lắc với dung dịch Na2CO3 đến khi quỳ tím chuyển màu xanh.
Bước 2: Mở khóa phễu chiết để loại bỏ phần chất lỏng phía dưới.
Bước 3: Thêm CaCl2 khan vào, sau đó tiếp tục bỏ đi rắn phía dưới thì thu được etyl axetat.
        Cho các phát biểu sau:
(1) Nước trong ống sinh hàn nhằm tạo môi trường có nhiệt độ thấp để hóa lỏng các chất hơi.
(2) CaCl2 được thêm vào để tách nước và ancol còn lẫn trong etyl axetat.
(3) Dung dịch Na2CO3 được thêm vào để trung hòa axit sunfuric và axit axetic trong chất lỏng Y.
(4) Dung dịch X được tạo từ axit axetic nguyên chất, etanol nguyên chất và H2SO4 98%.
(5) Có thể thay thế CaCl2 khan bằng dung dịch H2SO4 đặc.
Số phát biểu đúng là

A. 3. 



B. 2. 


C. 4. 


D. 5.

----------HẾT-----------
ĐÁP ÁN

	41-C
	42-D
	43-D
	44-A
	45-D
	46-A
	47-A
	48-C
	49-A
	50-D

	51-C
	52-C
	53-D
	54-A
	55-D
	56-B
	57-B
	58-C
	59-D
	60-A

	61-D
	62-D
	63-D
	64-A
	65-A
	66-D
	67-B
	68-D
	69-D
	70-C

	71-A
	72-A
	73-C
	74-B
	75-C
	76-C
	77-D
	78-C
	79-B
	80-A


HƯỚNG DẪN

Câu 49. [TH] 



Chọn A.
Thí nghiệm chỉ xảy ra ăn mòn hóa học là nhúng thanh Cu vào dung dịch Fe2(SO4)3.

PTHH: Cu + Fe2(SO4)3 → CuSO4 + 2FeSO4
⟹ Phản ứng không sinh ra kim loại bám vào Cu nên chỉ xảy ra ăn mòn hóa học.

B, C, D vừa là ăn mòn hóa học, vừa là ăn mòn điện hóa vì phản ứng tạo ra kim loại mới tạo cặp cực kim loại (Zn-Cu; Cu-Ag và Fe-Cu) cùng nhúng vào trong dung dịch chất điện li.

Câu 61. [VD] 



Chọn D.
Cu không pư với HCl

nFe=nCu=x (mol)

=>mhh=56x+64x=12<=>120x=12<=>x=0,1 mol

=>nFeCl2=nFe=x=0,1 mol

=>mFeCl2=0,1.127=12,7 g

Câu 62. [TH] 



Chọn D.
Tơ tằm có nguồn gốc protein
Cao su có tính đàn hồi
Capron là polime trùng hợp

Câu 63. [TH] 



Chọn D.
Phát biểu 1, 3, 5 là phát biểu đúng
Câu 64. [VD]



Chọn A.
n glucozo = 9/180 = 0,05 mol

⇒ n Ag = 2n glucozo = 0,1 mol

⇒ m Ag = 10,8g

Câu 65. [VD] 



Chọn A.     
Lysin:  H2N-(CH2)4-CH(NH2)-COOH (M = 146);  glyxin (M = 75)
Số mol lysin = 0,05 ; glyxin = 0,2. 

Coi HCl phản ứng với cả aminoaxit và KOH ( 0,3 mol H2O

Bảo toàn khối lượng:    

m = 7,3 + 15 + (0,3×56) + (0,05×2 + 0,2 + 0,3)×36,5 ( (0,3×18) = 55,6 gam
Câu 66. [TH] 



Chọn D.
Câu 67. [VD]



Chọn B.
MO   +    2HCl    (      MCl2      +   H2O

6/(M+16)     =          14,25/(M+71)  ( M = 24(Mg)
Câu 68. [TH]



Chọn D.
(C17H33COO)3C3H5 + 3NaOH → 3C17H33COONa + C3H5(OH)3
Câu 69. [TH]



Chọn D.
Fe có thể phản ứng được với những dung dịch: FeCl3, Cu(NO3)2 và AgNO3 

Câu 70. [VD] 



Chọn C.
n CO2=n H2O=0,2 nên X là este no, đơn chức, mạch hở.
nX=nNaOH=0,05→số C = n CO2/ nX=4
X là C4H8O2.

n muối=nNaOH=0,05→M muối = 96: Muối là C2H5COONa

X là C2H5COOCH3 (metyl propionat).

Câu 71. [TH] 



Chọn A. 

c, d, e đúng

Câu 72. [VD] 



Chọn C.
(a) Mg + FeSO4 ( MgSO4 + Fe

(b) Không có phản ứng.

(c) K2SO4.Al2(SO4)3.24H2O + Ba(OH)2 ( BaSO4( + Ba(AlO2)2 + KOH + H2O

(d) NH4HCO3 + Ca(OH)2 ( CaCO3( + NH3( + H2O

(e) Ca(HCO3)2, Mg(HCO3)2 ( CaCO3, MgCO3( + CO2( + H2O

Như vậy, chỉ có phản ứng d, e vừa thu được kết tủa, vừa thu được chất khí.
Câu 73. [VD] 



Chọn C.
Chọn mN=4, mP2O5=12, mK2O=7

m(NH4)2SO4=4.132/28=18,857

m Ca(H2PO4)2 = 12.234/142=19,775

mKCl=74,5.2.7/94=11,096

Câu 74. [VD] 



Chọn B.
Gọi số mol của các chất trong X lần lượt là 3x, 2x, x.

Tổng số mol NaOH = 3x + 2x + 3x=0,12 →x=0,015 

nH2O=1,98 →  HY=100

Y dạng (C15H31COO)y(C17H33COO)3-yC3H5
HY=31y+33(3-y)+5=100 → y=2

mY=12,48g

Câu 75. [VD] 
                                Chọn C.
nCO2=0,4 mol, nH2O=0,5 mol → nC4H10=0,1 mol

nC3H6 + nC2H4 + nC4H8 + nC4H6+nC4H10=0,1 mol

nC3H6 + nC2H4 + nC4H8 + nC4H6+2nC4H10=0,12 mol

→ nC4H6=0,02 mol

nT=0,1.2 + 0,02 mol=0,22 mol → % nC4H6 = 9,09%

Câu 76. [VDC]



Chọn C.
Thêm AgNO3​ vào Y thấy xuất hiện khí NO chứng tỏ Y chứa Fe2+​, H+​ dư và không có NO3​-​.
nAgCl = 0,34 —> nAg = 0,01
Bảo toàn electron: nFe2+​ = 3nNO + nAg = 0,07
nH+​ dư = 4nNO = 0,08
Dung dịch Y chứa Fe2+​ (0,07), H+​ dư (0,08), Cl-​ (0,34), bảo toàn điện tích —> nFe3+​ = 0,04
Ban đầu đặt a, b, c là số mol Fe, Fe3​O4​ và Fe(NO3​)2​
mX = 56a + 232b + 180c = 8,36 (1)
nFe = a + 3b + c = 0,07 + 0,04 (2)
Đặt nNO2​ = d —> nN2​O = 0,05 – d
Bảo toàn N —> 2c + 0,04 = d + 2(0,05 – d) (3)
nH+​ = 2.4b + 2d + 10(0,05 – d) + 0,02.4 = 0,34 + 0,04 (4)
(1)(2)(3)(4) —> a = 0,055; b = 0,015; c = 0,01; d = 0,04
—> %Fe = 36,84%

Câu 77. [ VDC] 
                                 Chọn D.
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Câu 78. [VDC]



Chọn C.
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Câu 79. [VD]



Chọn B.
(d) => X4 là BaCO3 và X6 là H2SO4 (do X4 không tan, theo phản ứng (a)).

(a) X1 + X2 dư → X3 + X4↓ + H2O.

KOH + Ba(HCO3)2 dư → KHCO3 + BaCO3 + H2O

(b) X1 + X3 → X5 + H2O.

KOH + KHCO3 → K2CO3 + H2O

(c) X2 + X5 → X4 + 2X3.

Ba(HCO3)2 + K2CO3 → BaCO3 + 2KHCO3
(d) X4 + X6 → BaSO4 + CO2 + H2O.

BaCO3 + H2SO4 → BaSO4 + CO2 + H2O

=> X2 là Ba(HCO3)2 và X6 là H2SO4.
Câu 80. (VDC)  
                     Chọn A.
(1) Đúng
(2) Đúng
(3) Axit sunfuric không bay hơi nên trong Y không có axit này
(4) Đúng

(5) Sai, CaCl2 dạng rắn sau khi hút ẩm vẫn ở dạng rắn, dễ tách khỏi este hơn H2SO4 dạng lỏng, mặt khác axit sunfuric đặc có thể khiến một phần este bị thủy phân
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